



Petőfi Sándor
Művelődési Központ Kht.
Gödöllő

2100 Gödöllő, Szabadság út 6., 2101 Gödöllő, Pf. 391
Tel.: 06 28/ 514 130; Fax: 06 28/ 514 100

Bankszámlaszám:
10700196-26142304-51100005
Adószám: 21182219-2-13
Cégjegyzékszám:13-14-000120

www.muvelodesikozpont.hu
info@muvelodesikozpont.hu

ELŐTERJESZTÉS

A Képviselő-testület 2008. szeptemberi 25-ei ülésére

Tárgy: Javaslat a Petőfi Sándor Művelődési Központ Közhasznú Társaság átalakulására

Előterjesztő: Kovács Balázs ügyvezető igazgató

Tisztelt Képviselő-testület!

Az 1997. évi CXL. „A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről” szóló törvény külön egységeiben nyújt szabályozást a kulturális ágazat részterületeiről. A közművelődés közérdek, a közművelődési tevékenység támogatása közcél. A törvény rögzíti, hogy a közművelődés feltételeinek biztosítása alapvetően az állam és a helyi önkormányzatok feladata. A törvény a közművelődési feladatok meghatározásával kimondja azt is, hogy önkormányzati rendeletben kell döntenie arról, hogy az adott település milyen közművelődési feladatok teljesítését vállalja.

Gödöllő Város Önkormányzata a helyi közművelődési feladatok ellátásáról, a Művelődési Központ üzemeltetéséről az általa alapított közhasznú társaság útján gondoskodik. E közcélú feladat ellátásának alapvető szabályait – a Közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény és a végrehajtására kiadott jogszabályokkal összhangban – a közművelődésről szóló 14/2000. (V. 1.) sz. önkormányzati rendeletben szabályozta.

A Petőfi Sándor Művelődési Központ Közhasznú Társaságot 2001-ben alapította az Önkormányzat, mint tulajdonos. A társaság a kiemelten közhasznú minősítést megkapta. Fő tevékenysége az alkotó és előadó művészet. Gödöllő Város Önkormányzata ezen közhasznú társasága útján gondoskodik – mint helyi közszolgáltatásról – a helyi közművelődési feladatok ellátásáról. A Művelődési Központnak, mint a Város közművelődési alapintézményének - a helyi közművelődési szervezetek között meghatározó szerepe folytán - meg kell felelnie a közművelődési törvénynek és az Önkormányzat által támasztott szakmai követelményeknek, a gazdálkodási hatékonyság érvényre juttatása mellett.

A Kht. alaptevékenysége a közhasznú (közművelődési) szolgáltatás, melyet kiegészít az üzleti eredményét alaptevékenységébe visszafordító vállalkozási tevékenység. A közművelődési alaptevékenység mellett - a rendelkezésre álló terek és eszközök szabad kapacitásával - saját bevételt termelő vállalkozási tevékenységet végez.

Az Önkormányzat tulajdonosi jogával élve, a Közművelődési megállapodásban rögzíti, és írja elő elvárásait, amelynek teljesítése a közművelődési törvény szerint az Önkormányzatra háruló, illetve az Önkormányzati Rendeletben felvállalt feladatokat testesíti meg. A kiemelkedően közhasznú besorolással rendelkező Petőfi Sándor Művelődési Központ Kht. feladata, hogy az Önkormányzattal kötött Közművelődési megállapodás alapján ellássa Gödöllő város kulturális - közművelődési közösségi igényeinek kielégítését, szolgáltatásaival lehetőséget biztosítson elsősorban a gödöllői lakosság szabadidejének hasznos és tartalmas eltöltésére.

Tevékenysége a Közművelődési megállapodásban rögzített három fő feladattípusból állt:

- Befogadó ház, nyitott ház funkció
- Értékközvetítő funkció
- Művészetek Háza funkció

Az ismeretterjesztés, képző- és iparművészeti ágak, a fotó- és népművészet helyi bemutatása fontos része a városi kulturális életnek. A színházi és zenei programokra igényt tart az érdeklődő közönség.

Kiemelt feladat a gyermek-, és ifjúsági korosztály részére színvonalas, érték közvetítő programok, előadások szervezése.

Gödöllő Város Önkormányzata, mint tulajdonos a Petőfi Sándor Művelődési Központ Kht-t a 2006. évi IV. tv „A Gazdasági Társaságokról” szóló törvény előírásai alapján nonprofit korlátolt felelősségű társasággá kívánja átalakítani. Az átalakítás több törvény által szabályozott jogi, gazdasági folyamat.

A közhasznú társaság, mint a Ptk.-ban szabályozott önálló jogi személy megszűnik. A közhasznú szervezetként nyilvántartásba vett nonprofit kft. működésének feltételrendszere lényegében megegyezik a közhasznú társasággal.

A nonprofit kft. tevékenységének szerves része a közhasznú tevékenységet nem veszélyeztető üzleti-vállalkozási tevékenység. A nonprofit gazdasági társaság üzletszerű tevékenységet csak kiegészítő jelleggel végezhet. A realizált nyereség a tag (tagok) részére semmilyen formában nem fizethető ki. A nyereség a gazdasági társaság vagyonát növeli.

Külön törvény határozza meg, hogy a nonprofit gazdasági társaság milyen előfeltételek esetén minősül közhasznú szervezetnek. A közhasznú tevékenységet az alapító okiratban kell meghatározni. A közhasznú besorolással az átalakuló társaság már rendelkezik.

Az átalakulás menete:

- El kell készíteni az egyszemélyes gazdasági társaság alapító okiratát. Nonprofit korlátolt felelősségű társaság esetén a módosító okiratot. A legkevesebb idő és költség ráfordítás érdekében az átalakulás optimális fordulónapja 2008. 12. 31. 2008. december 31-ével el kell készíteni a 2008. üzleti évre vonatkozó teljes körű záró mérleget – vagyonmérleg kimutatással – amit egy külső könyvvizsgáló ellenjegyez. Ez lesz a nonprofit kft. 2009. 01. 01-i nyitó mérlege.
- Meg kell határozni a nonprofit gazdasági társaság nevét. Itt van lehetőség a névváltoztatásra. Javaslatunk az Önkormányzat által korábban megfogalmazott funkció alapján: „Művészetek Háza Gödöllő” Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság.
- Az átalakulás során lehetőség van a Kht. jelenlegi 11.000.000 Ft értékű jegyzett tőkéjének emelésére a lekötött tartalékból. Az átalakulás végső dátumát megelőző időszakban pl.: 2008.10.31-i fordulónappal el kell végezni a tárgyi eszközök selejtezését és az egyéb leértékeléseket, érték módosításokat. Ez az eljárás eredmény csökkenést idéz elő a még Közhasznú Társaság gazdálkodásában, amelynek ellensúlyozása és forrása a lekötött tartalék lehet. Jelenleg a Kht. lekötött tartaléka 18.785.784 Ft. A selejtezést követően ezt a tartalékot a selejtezett érték csökkenteni fogja. Az így keletkezett lekötött tartalék maradvány mehet át a tervezett törzs tőke megemelésébe, amelyet pontosan a selejtezési érték ismeretében tudunk megmondani. A tervezett tőkeemeléssel egy optimálisabb jegyzett tőkéjű társaság jönne létre, amely lényegesen előnyösebb feltételek mellett gazdálkodhatna és hitelképesebb lehetne az elkövetkező időszakban. A tőkeemeléshez minden szempont adott, hiszen a Kht. működése során folyamatosan növelte vagyonát, nyereségesen gazdálkodott.

- Az átalakulás fordulónapjával szükséges az elavult, használhatatlanná vált eszközök selejtezése annak érdekében, hogy az átalakulással létrejövő nonprofit gazdasági társaság nyilvántartását ne terhelje.
- Az átalakulás eredményeként a társaság elszámolási rendje nem változik. Továbbra is a számviteli törvény, vonatkozó adótörvények és a közhasznú szervezetekről szóló törvény szerint kell működnie, könyvvezetése a kettős könyvvitel szabályai szerint folytatódik.
- Az átalakulás a jelenlegi szakember gárdával végrehajtható, létszám bővítésére ezen cél elérésének érdekében nincs szükség. Célszerű együttműködni a társasággal évek óta szerződéses kapcsolatban álló ügyvédi és könyvelő iroda szakembereivel, annak érdekében, hogy az átalakulás határidőre, zökkenőmentesen megvalósulhasson.
- Működésre vonatkozó javaslat (további költség megtakarítási intézkedés) – nyári nyitva tartás: július zárva, jegyárusítás csak egy meghatározott napszakban a főbejárat felől.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem a Petőfi Sándor Művelődési Központ Kht. átalakulására vonatkozó előterjesztés elfogadását.

Gödöllő, 2008. szeptember 10.



Kovács Balázs
ügyvezető igazgató



Határozati javaslat

1. A Képviselő-testület egyetért a Petőfi Sándor Művelődési Központ Közhasznú Társaság ügyvezető igazgatójának a közhasznú társaság átalakítására tett javaslatával. A képviselő-testület, mint a Petőfi Sándor Művelődési Központ Kht. alapítójának – Gödöllő Város Önkormányzatának – képviselője, a közhasznú társaság átalakításáról a következők szerint határoz:

A Petőfi Sándor Művelődési Központ Kht.-t 2009. január 1-i fordulónappal nonprofit korlátolt felelősségű gazdasági társasággá kell átalakítani, változatlan feladat- és tevékenységi körrel. A társaság neve az átalakulásától kezdődően „Művészetek Háza Gödöllő Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság”.

Határidő: a Petőfi Sándor Művelődési Központ Kht. átalakítása dokumentumainak előterjesztésére a Képviselő-testület 2008. decemberi ülése.

Felelős: Kovács Balázs ügyvezető igazgató.

2. A Képviselő-testület egyetért a Petőfi Sándor Művelődési Központ Kht. tőzstőke emelésére szóló szándékával, a társaság lekötött tartaléka terhére. Felkéri az ügyvezető igazgatót, hogy a tőzstőke emelését készítse elő és tegye meg az erre szóló javaslatát, legkésőbb a társaság átalakításának dokumentumai előterjesztésével egyidejűleg.

Határidő: legkésőbb a Képviselő-testület 2008. decemberi ülése.

Felelős: Kovács Balázs ügyvezető igazgató.

G ö d ö l l ő, 2008. szeptember „15”.



Dr. Gémesi György
polgármester